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Temat: Szukamy elementu najmniejszego i porządkujemy elementy. 

Czytamy podręcznik str. 82 – 86  

1. Zapoznaj się dodatkowo z informacjami dotyczącymi algorytmów. 

 

2. Dlaczego tworzymy specjalny algorytm wyszukiwania najmniejszego elementu w zbiorze? 

Komputery, które operują ogromną ilością danych działają według pewnych algorytmów. Ani 

my, ani komputer parząc np. na poniższy zbiór liczb nie jesteśmy w stanie na pierwszy rzut oka 

stwierdzić, który z jego elementów jest najmniejszy lub największy. Najprostszym rozwiązaniem 

wydaje się sprawdzanie po kolei i przechowywanie w pamięci aktualnie najmniejszego 

znalezionego elementu. 

 
 

Rysunek 1. Wszechnica Poranna: Algorytmika i programowanie. Wprowadzenie do algorytmiki i  programowania 
– wyszukiwanie i  porządkowanie informacji Maciej M Sysło 
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3. Algorytm wyszukiwania najmniejszego elementu w zbiorze. 

7     5     12     3     100 
Krok 1. 𝑴𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 =  𝟕 (najmniejszą liczbą jest pierwszy element naszego zboru, innych jeszcze nie znamy) 

Przychodzi liczba 5. 

Krok 2. 𝑪𝒛𝒚 𝟓 <  𝟕?   𝑻𝑨𝑲 😊     𝑵𝒐𝒘𝒆 𝒎𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 = 𝟓 

Przychodzi liczba 12. 

Krok 3. 𝑪𝒛𝒚 𝟏𝟐 <  𝟓?   𝑵𝑰𝑬 ☹     𝑴𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 𝒏𝒂𝒅𝒂𝒍 = 𝟓 

Przychodzi liczba 3. 

Krok 4. 𝑪𝒛𝒚 𝟑 <  𝟓?   𝑻𝑨𝑲 😊     𝑵𝒐𝒘𝒆 𝒎𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 = 𝟑 

Przychodzi liczba 100. 

Krok 5. 𝑪𝒛𝒚 𝟏𝟎𝟎 <  𝟑?   𝑵𝑰𝑬 ☹     𝑴𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 𝒏𝒂𝒅𝒂𝒍 = 𝟑 

Odpowiedź: Najmniejszym elementem naszego zbioru jest liczba 3. 

 

4. Algorytm wyszukiwania największego elementu w zbiorze. 

32   43    4   99   28   8 
Krok 1. 𝑴𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 =  𝟑𝟐 (największą liczbą jest pierwszy element naszego zboru, innych jeszcze nie znamy) 

Przychodzi liczba 43. 

Krok 2. 𝑪𝒛𝒚 𝟒𝟑 >  𝟑𝟐?   𝑻𝑨𝑲 😊     𝑵𝒐𝒘𝒆 𝒎𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 = 𝟒𝟑 

Przychodzi liczba 4. 

Krok 3. 𝑪𝒛𝒚 𝟒 >  𝟒𝟑?   𝑵𝑰𝑬 ☹     𝑴𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 𝒏𝒂𝒅𝒂𝒍 = 𝟒𝟑 

Przychodzi liczba 99. 

Krok 4. 𝑪𝒛𝒚 𝟗𝟗 >  𝟒𝟑?   𝑻𝑨𝑲 😊     𝑵𝒐𝒘𝒆 𝒎𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 = 𝟗𝟗 

Przychodzi liczba 28. 

Krok 5. 𝑪𝒛𝒚 𝟐𝟖 >  𝟗𝟗?   𝑵𝑰𝑬 ☹     𝑴𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 𝒏𝒂𝒅𝒂𝒍 = 𝟗𝟗 

Przychodzi liczba 8. 

Krok 6. 𝑪𝒛𝒚 𝟖 >  𝟗𝟗?   𝑵𝑰𝑬 ☹     𝑴𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 𝒏𝒂𝒅𝒂𝒍 = 𝟗𝟗 

Odpowiedź: Największym elementem naszego zbioru jest liczba 99. 
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5. Porządkowanie zbioru metodą przez wybieranie (od najmniejszego do największego elementu). 
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